

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JUNIUS 3., SZERDA

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 128. SZÁM

Porgóeszközökentés
a Pamutszövökben

A köröstarcsai állami gazdaságban
eleven, lelkes verseny segiti
a növényápolás sikerét

Agitációkban alkalmazzuk a kulturális munka minden formáját

Írta: Vidó István, az MB agit. prop. oszt. pol. munkatársa

A Magyar Függetlenségi Népfőnt választási győzelmében komoly része volt megyénk több mint 10.000 kulturális munkájának. Soha ilyen sokrétű és színes, soha ilyen nagyméretű és tartalmas kulturális felvilágosító munka még nem folyt megyénkben. Peldánélküli megyénk kulturális életében az, ahogyan sikerült most a választási politikai munka egészének szervezése tenni a kulturagitiációt, a népművelés minden eszközét, a könyvtárakat a kultúrbrigádok, az előadáspropagandától a különböző kiállításokig.

A választási kulturpolitikai munka fő formája, legkiterjedtebb módszere továbbra is a kultúrbrigádok tevékenysége volt. Megyénk falvaiban, városában és városkörnyékében összesen 600 kultúrbrigád több mint 12.000 szereplővel segítette a népművelőink választási felvilágosító munkáját, szervezetté dolgozóinkat a termelési feladatok jobb elvégzésére, állampolgári kötelezettségük teljesítésére. Különösen eredményes, a dolgozókat által igényelt módszerek bizonyultak a kisgyűléseken való rendszeres kulturagitiációs műsoradás, melyet többek között például Békéscsabán, Orosházán és Gyomán alkalmazzák folyamatosan. A kulturagitiációs brigádok fokozott működését párhuzamosan kísérelték meg a rignusítás. Ebben — de az egész választási kultúrunkában — kitűntek pedagógusaink, mellettük azonban szép számmal megtaláljuk a munkás, termelészöveget és egyéni dolgozó paraszt rignusitásokat is. A kulturagitiációs brigádok tevékenységében fokozottan volt azonban az, hogy egy-egy feladatnál a jelöltek díszesével tevékenykedtek a népszerűen feladatok tartották a lemaradók bírálatát. Legnagyobb fejlődést — a választási előtti helyzetek képest — a szemléltető agitáció terén értünk el. Az orosházi és békéscsabai helyi »Ludas Matyák« példájára egész sor községben: Tótkomló, Csorvás, Füzesgyarmat, Békés, stb. — indították el a helyi szatirikus falinagykák működését. Könyvtáraink régi dokumentumok gondos felhasználásával a multat a jelennek szembeállító kiállításokat rendeztek Békéscsabán, Gyulán, Gyomán, stb. — hogy csak a legszínvonalasabbakat említsük. Ezek tömegsikerére jellemző, hogy a békéscsabai »100 év története« dokumentumok kiállítását több mint 10.000 dolgozó nézte meg. Ezenkívül csaknem minden községben voltak helyi kiállítások, melyeket általában a Népfőnt helyiségekben rendeztek. A kiállítások jelentőségét fokozza az a tény, hogy ezek a dolgozók közvetlen felvilágosításán kívüli adatokkal, érvanyagokkal gazdagították népművelőink felkészülését.

Az előadás-propagandamunka is teljes egészében a választási agitáció szolgálatában folyt. Szabad Föld Vasárnapok rendezésének keretében előadásokat tartottak az Alkotmányról, megyénk fejlődéséről és a »Választás régen és most« című anyagokból. A Megyei Könyvtár irányításával dolgozóink színvonalas irodalmi előadásokat hallottak Mikszáth: »Két választás Magyarországon«

című műveiből. A választással kapcsolatos ismeretterjesztő előadások száma 549 volt, s az ezeken résztvevő hallgatók száma pedig meghaladta az 55.000-at. Az ismeretterjesztő munka színvonalbeli emelkedése megmutatkozott az előadók jobb felkészültségében, az előadások többségének átfutással, köpekkel való szemléltetésében. Mindezek az eredmények egyben azt is mutatják, hogy fényesen javult a kulturális munka partbizottságok és pártbizottságok részéről. A kulturális munka partbizottságok és pártbizottságok részéről. A kulturális munka partbizottságok és pártbizottságok részéről. A kulturális munka partbizottságok és pártbizottságok részéről.

A politikai munka, ezen belül a kulturagitiáció hanyatlása azt mutatja, hogy párt-, állami- és tömegszervezetünk nem látják eléggé a soronlévő feladatok nagyságát, felelősségét az ebből eredő politikai tennivalókat. Nem számolnak a választási politikai munka fogyatékoságából eredő lemaradásokkal, — az alanygyártó iparunkban (téglyagyártás), a növényápolásban, valamint a begyűjtésben — melyek sürgős behozatala s egyben a minisztertanács aratás, eséplés-, másodvetés- és tarlóhántásra vonatkozó határozatának végrehajtására való jó felkészülés csak a politikai munka összes eszközeinek maximális felhasználásával lehetséges. Nem kis feladatot ad a Béke Világtanács ülésére való felkészülés, a nemzetközi kérdések helyes megmagyarázása som, melyben szintén részt kell vállalni kultúrunkáinknak. Tisztán kell látni minden partbizottságnak és pártbizottságnak, valamint az állami- és tömegszervezetnek, hogy ezek a feladatok megkövetelik a választási harcban fellendült politikai munka további fokozását, úgy az egyéni agitációt, mint a kulturális felvilágosító munka minden területén.

A politikai munka jó olvégzé-

Öt nap alatt elvégezzük az aratást — határozta el az orosházi járás mezőgazdasági állandóbizottsági elnökeinek tapasztalatesere értekezletén

Május 31-én, vasárnap tapasztalatesere értekezletre jöttek össze a községi állandó bizottságok elnökei Orosházán, hogy megvitassák a tavaszi növényápolás meggyorsításának, továbbá az aratás-eséplés gyors elvégzésének kérdéseit. Az elnökök beszámolóiból ismét bebizonyosodott, hogy ott halad kielégítően a munka, ahol az állandó bizottságok széleskörű aktívahálózat segítségével végzik munkájukat. Gádoroson, Tótkomlóson, Nagyszénuson befejezték a cukorrépa egyelést, befejezéshez közeledik a napraforgó kapálása és 50-70 százaléka meg van kapálva a kukoricának is. Nagyszénuson 186. Gádoroson 85 aktív segítő az állandóbizottságokat.

Egyakkor Kardoskúton, ahol az állandó bizottságnak csupán három tagja dolgozik, még 30 százaléka egyelőn a cukorrépa, a napraforgónak 26 százaléka kapálták meg s a kukoricakapálás mindössze 8-10 százalékos.

A gádorosi állandó bizottság elnöke, Szűcs elvtárs elmondta, hogy az állandó bizottság tagjai felosztották egymás között a község határát,

minden héten lejárják saját területüket, elbeszélgetnek a területükön lévő aktívakkal — ha úgy látják, hogy szükséges, rövid megbeszélésre is összehívják őket, néhány élenjáró dolgozóval együtt. Ahol lemaradás van, ott a minisztertanács határozatának ismertetése mellett arról is elbe-

szélgeltek, hogy mennyi többletterméstől esnek el azok, akik késedelmesen, vagy hanyagul végzik el a növényápolást.

Elmondotta, hogy már megtárgyalták azt is, hogyan fogják végrehajtani a minisztertanács aratás-eséplésről és tarlóhántásról szóló határozatát. Személyesen kerestek fel minden olyan termelőt, akinek 5 holdnál nagyobb a kalászos területe és megbeszéltek vele, hogy szerződtesse aratát, mert ha egyedül vágja le a 6

és akik nem tudják idejében elvégezni az aratást, azok részére segítséget biztosítanak, természetesen a törvényes díjazás mellett.

Megszervezik azt is, hogy az egyéni dolgozó parasztok összefogva hordjanak. Így gyorsabban halad a munka, az esetleges eső sem talál darabban annyi asztagot, mintha mindenki egyidőben és külön-külön hordana. Ez is többszáz mázsa gabona megtakarítást jelent.

A cséplőgépeknél nemcsak a javítást ellenőrzik, hanem azt is.

Az értekezlet résztvevői elhatározták,

hogy a legjobb tapasztalatok felhasználásával megjavítják az állandó bizottságok munkáját. A járási végrehajtóbizottság személyesen ad segítséget azokban a községekben, ahol még hiányos a munka. A járás községei csatlakoznak az orosházi felhíváshoz s a »Békehónap« ideje alatt úgy

hold kalászos, a késedelem miatt több szemvesztéségre lenne, mint az egyébként kifizetésre kerülő aratási díj. Az elmúlt évben különösen a kétlakiak kalászos területén volt nagy a szemvesztés, mert azok rendszerint csak a vasárnapi pihenő napjukon végezték az aratást. Így azután előfordult, hogy az egyik vasárnapon éretlen volt még a gabona, viszont a másik vasárnapra túlérrett és 25-30 százaléka kipergett. Most

hogy el vannak-e látva a szükséges tartalékalatrészekkel, szíjazattal, stb. Már most gondoskodnak arról, hogy a helyi KTSZ készüljön fel arra, hogy soronkívül, gyorsan megjavíthassa a cséplés során esetleg beálló nagyobb hibákat. A cséplőgépekhez szükséges munkások biztosítása során gondoskodnak arról, hogy minden cséplőgéphez legalább egy olyan etető kerüljön, aki már többéves gyakorlattal rendelkezik s felügyelhet a cséplőszekrény zavartalan üzemeltetésére, s taníthatja erre a kevesebb gyakorlattal rendelkező társát is.

Az EMAG-gyár aratási bekeversenyre szólítja Túrkeve szövetkezeteit és a mezőügyi géppállomást

Mi, az EMAG-gyár dolgozói olvasunk a minisztertanácsnak az aratásra és a cséplésre vonatkozó határozatát. Ez a határozat minket is közelről érint. Gyárunkban a mezőgazdasági foghózebb munkáját — az aratást megkönnyítő gépek: a kombájnok készülnek. Az aratás sikerét mi is a foghózebb mértékben elő akarjuk segíteni. Aratási bekeversenyre hívjuk ki Túrkeve termelészövegetet város és a mezőügyi géppállomást dolgozóit.

Vállaljuk, hogy ebben az évben június 30-ig 810 kombájnt szállítunk és ezzel gyárunk összesen 1333 kombájnt ad az aratáshoz.

Ezen befűl vállaljuk, hogy június 10-ig elkészítünk 20, szovjet dokumentáció szerint készült kombájnt és ezek munkáját aratás közben különös figyelemmel kísérjük, hogy a tapasztalatokat a jövővi kombájngyártásban minél jobban felhasználhassuk. Az aratás és a cséplés gyors befejezése érdekében a gépekhez szükséges pótalkatrészeket időben elkészítjük — és ha szükséges, soronkívül olyan alkatrészeket is készítenk, amelyek terünkben nem szerepelnek. A cséplőgépek villanyat való meghajtása érdekében a vállalatunknál terven felűl megrendelt 400 darab motor-

álványt határidőre elkészítjük. A kombájnoknál aratás közben előforduló esetleges hibákat — amelyeknek kijavítására szavatosságunk vállalunk — az értesítéstől számított 24 óra belül rendezhózzuk. Ezzel akarjuk elősegíteni a gazdaságnak ígérkező termés gyors betakarítását. Felhívjuk a túrkevei termelészövegeteket és a mezőügyi géppállomást dolgozóit, tegyék meg ők is felajánlásukat.

Az EMAG-gyár dolgozóinak nevében: **Juhász Albert** párttitkár **Kovári János** igazgató **Fusztabíró Sándor** ÜB-elnök.

is. De állítsák a növényápolás meggyorsításának szolgálatába a szemléltető agitációt és az előadáspropagandát is. Rá kell térni továbbá a Szabad Föld Vasárnapok, műsoros előadások, filmvetítések szabad téren való megrendezésére.

Párt-, állami- és tömegszervezeti vezetőinket, de minden békésmegyei kultúrunkat hason az a tudat, hogy amikor megyénkben olyan nagy megtiszteltetés érte, mint az, hogy egész népünk forrón szeretett vezetőit választhattuk első képviselőinknek, akkor nem maradhatunk a termelési és begyűjtési feladatok teljesítésében a hátsók között. Itt az ideje — és erre kötelezünk harcos viharosai hagyományaink is, — hogy megyénket az ország első megyéi közé emeljük. Ezért fokozzuk tovább a kulturális munka lendületét!

on

marcos 1881 október Franciaországi Chateaus városban. A körösi pedagógiai főiskola meghívására három évtizeddel ké-

neur-rel kitüntetett és elvi alapokon érnie, hogy előrelépésüknek különböző férfiakkal egyenlő

vezetők Cottont el- és sötét napokban ezde annak a szer- a francia honleléveltség megalkatási mozgalom-munista Párt tag- lal való kapcsolat merészséget, a szin- n való mélységes k. Amé Cottan vi- ben és reálitásban Munkája elis- szóveltség elnökévé. atikus Nőszóveltség

izsi 5:0 (3:0)

maifl utána ismét átve- st a gyolák és Fodor noveltk gójkait

menyek: Szegedi, Gablik, Kurta, Varga, illetve Uzsoki 11,

IREK

A CUKORRÉPAT! A ban lévő cukorrépa-erű- st a legszorgósebben el- tótávolság 15-18 cm- eiben egvel, nagyobb

keresünk Fordson trak- t szíjtárcsákat és komplet- y azok alkatrészeit. Akik olit alkatrészekkel rendel- ozzák be megvételre az asági Gépjávitó Vállalat- t, Nagyszék-ter 1. szám alé,

DISZ-ÉLET

Több üzem DISZ-ifjúsága védnökséget vállalt a minőségi munka felett

Megyénk üzemének legjobb DISZ ifjai vasárnap, május hó 31-én értekezletre jöttek össze, melyen értékelték a három hónappal ezelőtt megtartott értekezlet óta eltelt idő eredményeit. Egri elvtárs a DISZ MB szervező titkára tartott beszámolót, melyben hangsúlyozta: Ifjúságunk a választási békeversenyben elért kimagasló teljesítményével és május 17-én a Népfőntar adott szavazatával legelőt állást magyszerű terveink megvalósítása mellett. Az újabb és újabb munkagyőzelmek eléréséért folytatott küzdelem nem szűnt meg a választási békeverseny egyszerű eredményeivel.

Újabb erőt, fokozott fennfentelést kapott ifjúságunk a Világifjúsági találkozóra való felkészülés során. Ifjúságunknak, de elsősorban munkás ifjúságunknak, ezidő alatt ki kell vinni a szocializmus építésének rohamesapata büszke címet.

Ezért a magyszerű címért harcolnak is ifjúságunk, ezt bizonyítja az is, hogy a gyulai Harisnygyárban a békeverseny során minden ifjúságunk tett felajánlást és azt teljesítette, sőt túlteljesítette. Termelésük mennyiségben és minőségben egyaránt állandóan magasabb az üzemátlag teljesítményénél. A sztahanovisták létszáma már ebben az évben is hat ifjú sztahanovistával gyarapodott, de nagy felkesedéssel s kemény helytállással harcoltak a rohamesapat cím elnyeréséért a mezőberényi szövetséges ifjúságunk is. Ott már minden DISZ-tag 100 százalékon felül teljesít. Hasonlóan jól dolgoznak és élénkjárnak a termelésben a békéscsabai Pamutszövő ifjúságunk is. Az ifjúsági munkaszak termelési minőségben, mennyiségben állandóan magasabb, mint az üzem átlag. De több más üzem ifjúsága is tetőre, harcra elszántan áll helyt a legnehezebb termelési feladatok megoldásában. Alapvető feltétel a pártmegbízottak teljesítéséhez. — mondotta több

között — hogy ifjúságunk példát mutassanak a munkafegyelm, munkaidő jó kihasználásában. A fegyelmetlenségéből eredő munkakiesés a békéscsabai Téglagyárban május elsőjétől 24-ig 6820 téglával kevesebb termelést jelentett. A fegyembontók nagyobb része fiatal. A hanyag munkából adódott az is, hogy április hónapban a nem-törődömségből, a munkahely felelőtlen elhagyásából 32 baleset történt, ami 2555 munkára kiesést jelent. Keveset foglalkoznak a DISZ-szervezetek a takarékság kérdéseivel, pedig nagy jelentősége van. A téglagyárban magas a selejt, ehhez az ifjúságunk is hozzájárulnak, május 2. dekájában annyi selejtet gyártottak, hogy öt családi házat lehetne belőle építeni. Befejezésül Egri elvtárs foglalkozott azzal, hogy induljanak haza az üzem DISZ-szervezetek a Megyei DISZ-bizottság vándorzászlójáért.

A beszéd után a Megyei DISZ-Bizottság titkára, Násztor Sándor elvtárs átadta a gyulai Harisnygyár DISZ-titkárának a jó munka elismeréséül a vándorzászlót. A zászló átvételekor vállalták a következő VIT tiszteletére:

1. A megtakarított anyagból 45 fiatal egy napig dolgozik.
2. A tűtő ést 10 száza ókra csökkentik.
3. Minden DISZ-tag egy százalékkal javítja a termék minőségét.
4. Félévi tervüket három nappal hamarabb fejezik be.

A zászló átvétele után egymásután emelkedtek szóásra a lelkes ifjúságok. Az első hozzászóló Aleksza Istvánné, a mezőberényi Szövetség DISZ-titkára: «Az elmúlt értekezleten a szövetségi rössz példának emlitették mindent. Ekkor megfogadtuk, úgy dolgozunk, hogy az első közé kerüljünk. Ezt sikerült is elérni, azóta állandóan nőtt teljesítményünk. Az áprilisi tervet 103,3 százalékkal teljesítettük. A minőségi

munka mellett van még javítani való.

Ezért megfogadjuk, hogy a VIT tiszteletére védnökséget vállaltunk a minőség felett.

Megfogadjuk, hogy még jobb munkával fogunk dolgozni, hogy a legközelebbi kiértékelésnél a DISZ MB vándorzászlója a mezőberényi szövetségbe kerüljön.

A minőségi munka védnökségéhez a legtöbb üzem csatlakozott. Így a békéscsabai Téglagyár, a Ruhagyár, a békéscsabai Forgácsoló üzem és a gyulai Harisnygyár.

Kukla Erzsébet, a gyulai Harisnygyár sztahanovistája, az ország könnyűiparának a legjobb dolgozója hozzászólásában vállalta, hogy a Béke Világtanács tiszteletére napi 18 egységét 19-re, azt követően a VIT-re 20 egységre növeli, 100 százalékos minőség mellett.

«Jgy kívánom kiemelni — mondotta —, hogy tagjelelt lehessék és majd az étesapat sorában harcolhassanak.»

A békéscsabai Téglagyár DISZ-titkára hozzászólásában elmondta: «Fiataljaink harcolnak a minőségi téglá és cserépgyártásért. Ezért fiataljaink védnökséget vállaltak a minőség felett és minden erővel harcolnak a selejt ellen. A fiatal DISZ-tagok létszámát a VIT tiszteletére a jelenlegi 400-ról 700-ra növelik. A politikai iskolák számát nyolcra növelik az 1953-54 oktatási évben. Csatlakoznak a Somogyvári bányász brigád felhívásához.

A Somogyvári DISZ-brigád felhívásához még több DISZ-szervezet csatlakozott, így a mezőhegyesi Kendergyár DISZ fiataljai, a Forgácsoló üzem és még többen.

Az értekezlet lelkes hangulata és azok a vállalások, hozzászólások, amelyek ifjúságunk részéről elhangzottak, azt bizonyítják, hogy teljesítik azt a jelszót, amit pártunk tűzött az ifjúság elé: váljan ifjúságunk még ebben az évben a szocializmus építésének rohamesapatává!

Hét évvel ezelőtt halt meg M. I. Kalinyin

Kalinyin 1875-ben született. A tveri kormányzóságban paraszt fia, hároméves fatusi iskolát végzett és 14 éves korában kénytelen volt a földbirtokoshoz elszorodni. Tizenhétéves korában az egyik péterburgi gyárba ment dolgozni. Itt ismerkedett meg a tőkés kizsákmányolás nehéz igazával. A proletáriátus körében edződött meg a forradalmi harca és vált a Bolsevik Párt tevékeny tagjává.

Forradalmi tevékenységét illegális marxista körök szervezésével kezdte, aktív részt vett a Lenin által alapított «Harc» szövetség a munkások felszabadítására névű szervezetben. Kalinyin, mint bolsevik forradalmár, az Októberi Szocialista Forradalomig Péterburgban, Revallban (Tallin), Tiflisben (Tbiliszi), Moszkvában végzett pártmunkát. A cári rendőrközpont szüntelenül üldözték. 1899-től 1917-ig tizennégyszer tartóztatták le, de sem a cári hatalom megtorló intézkedése, sem a száműzések, sem a börtönök nem tudták megfogni hajthatatlan akaratát, nem tudták meggyengíteni forradalmi hajthatatlan akaratát, minden erejét és tehetőségét Lenin-Sztálin nagy ügyének, a cári önkényuralom megdöntésére, az oroszországi kapitalista rabság megszüntetésére irányuló harcra szentelte.

M. I. Kalinyin a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme után a fiatal szovjet állam egyik legkiválóbb vezetőjévé fejlődött. 1919 márciusában Lenin javaslatára a Szovjet Oroszországi Központi Végrehajtó Bizottságának elnökévé választották. 1922 decembereben, amikor a szovjet népek akaratából megalakult a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége, Kalinyint a Szovjetunió Központi Végrehajtó Bizottságának elnökévé, 1938 januárjában pedig a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökévé választották.

M. I. Kalinyin a Kommunista Párt egyik legkiválóbb vezetője volt. A Kommunista Párt VIII. kongresszusán a Központi Bizottság tagjává választották és azóta tagja volt a párt Központi Bizottságának, majd 1926-tól haláláig a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága politikai irodájának.

A kongresszusokon és pártkonferenciákon mondott beszédeiből, a munkások, a parasztok, az értelmiség, a Szovjet Hadsereg katonái előtt történt felszólalásából, az ifjúsággal, a nevelőkkel folytatott lelkes beszélgetéseiből, a szovjet sajtóban közölt rögögő publicisztikai cikkeiből mély bölcsesség aradt. Ezek mind a mai napig megőrizték óriási jelentőségüket a dolgozók nevelése szempontjából.

M. I. Kalinyin a lenini-sztálini vezető következetességével harcolt a soknemzetiségű szovjet állam hatalmának megszilárdításáért, a Kommunista Párt sorainak egységéért, összeforrtaságáért, Lenin-Sztálin nagy eszméinek diadaláért, a kommunizmus győzelméért.

M. I. Kalinyin a néppel szoros kapcsolatát tartó vezető pártfunkcionárius és államférfi magyszerű példaképe.

M. I. Kalinyinban testet öltöttek a nép magyszerű vonásai: a sugárzó értelem, a vasakarát, a bölcsesség, a forró hazaszeretet, a határozat és odandás szeretet perljá iránt.

Kalinyin állandóan arra buzdított, hogy elmélyülten tanulmányozzuk és valósítsuk meg Lenin-Sztálin nagy tanítását. M. I. Kalinyin egész dicső pályafutása a szocialista hazá önzetlen szolgálatának, a nép iránti hűségnek, a Lenin-Sztálin nagy ügyéért, a kommunizmusért vívott áldozatos harcra példaképe.

Pedagógusok

Régi cipészemzedék a Hoffer-család. A mesterség apáról fiúra szállt három emberöltő óta. Hagyományá vált, hogy a legidősebb fiúnak akár tetszett, akár nem, apja örökébe kellett ülnie testestől, lelkestől. Vagyis a kis kerek, széke, a «bankli» mellé. — «Nem kótyavetyélhetjük el a szerszámokat csak azért, mert te magad sem tudod, mi akarsz lenni» — szóltak rá ellentmondást nem tűrő hangon az öregek, az esetleg makaeszködő fiaikra. Nem volt mit tenni, mint engedelmessékedni és irigykedni azokra, a «szerencés» testvérekre, akik később születtek s e jog folytán «bármilyen» életpályát választhattak maguknak.

Hoffer Béla a «szerencés» később születtek közé tartozott a családban. Apja és bátyja még jobban megnyújtották a munkanapot, csak hogy «hadd tanuljon az élesesű gyerek». Tanult is, amennyit csak eléje tárta a tanárok a tanítóképzőben. Szorgalmáról különben kilenc különböző, különö bizonyítvány, oklevél tanuskodik. Ő és az egész család azt hitte, hogy ilyen bizonyítványok birtokában csak úgy kínálhatják neki a tanítói állásokat, Fordítva történt. Ő kínálta, árulhatta magát a diploma

megszerzésétől, 1936-tól 1949 októberéig.

Az állástalanság négy éve alatt cipőt készített apjával, bátyjával reménytelen, gyötrelmes érzések közben. Végre mint egy reménytelenül, úgy bukkant fel a kilitástalanságban, az hogy felvették óradó tanárnak az orosházi iparitanulóliskolába havi 47 pengőért. Ugy-ahogy ebből a keresetből ruházkodott. Apja és bátyja gondoskodott élelmézéséről. Csaknem úgy élt, mint aki magával lehetetlen. Nősülésre gondolni sem mert, míg állásához nem jut. Irta hát a kérvényeket, egyiket ide, másikat oda, összesen mintegy negyvenet. Mindegyikre elutasító válasz érkezett.

Személyesen is odautazott, ahol állást remélt, legtöbbször kölcsönkért pénzen. Sehoh semmi. Felulazott hát Budapestre a Vállalás- és Közoktatásügyi Minisztériumba. Magával vitte mind a kilenc különö bizonyítványát. Abban reménykedett, hogy azok kiváltják a kívánt halást. A minisztériumban mintegy 160 állás nélküli tanító várazokozott az ajtó előtt, hogy a «nagyemlétség» miniszter valamelyik «méltóságos» beosztottjához bejusson. Délután négy óra is elmúlt

már. Hoffer Béla ott várt a fogadásra csaknem a sor végén. Fogadták. Azzal, hogy nincs állás. Mint az áruját minden áron eladni akaró kofa, úgy teregette utolsó érvként különö bizonyítványait.

— Igen sajnálom magát fiam, de nem tehetek semmit az érdekében. Próbáljon valami családj összekötését teremteni, talán akkor sikerül. . .

Hazaulazott. Találkozott a többi állás nélküli tanítóval. Hasonló kálváriát járt Szabó Pál, Szabó Mihály, Zsedényi Lajos s még többen. Négy-öt évig voltak ők is állás nélküli. Az iskolát és az iskolás gyermekeket csak az utcáról láthatták. Szabó Mihály tanított ugyan egy hónapig 1934-ben — ingyen. Amikor a tanfelügyelőség erről tudomást szerzett, azonnal kiszálltak és megtiltották neki a tanítást.

— Nem kérek fizetést, csak engedjenek tanítani, hiszen azért tanulom — könyörgött. Legalább addig, míg kolégám felépül a betegségéből. . .

— Nem engedélyezhetjük — utasították el, — mert ezáltal később jogot formál magának arra, hogy állást követeljen.

Szamos hasonló, jellemző példát sorolhatnánk még fel. De ezekből sem nehéz megállapítani, hogy cseppet sem különbözött Zsedényi Lajos, Szabó Pál, meg

a többi sokszáz állás nélküli tanító sorsa, megaláztatottsága.

Mennyivel kellemesebbek a felszabadulás utáni emlékek. Alig hogy a győztes szovjet csapatok kiűzték hazánkba a hitleristákat, és velük együtt a kis és nagy «méltóságosokat», a családi összekötéseket, a sötétség rendszerét — azonnal álláshoz jutottak a tanítók. Hoffer Béla és Szabó Pál elkerékpározott Orosházáról Gyulára. Visszafelé már a kinevezéssel jöttek. Nem kellett hajbókolni, könyörgönni.

Hoffer Béla Orosháza egyik külterületi iskolájába került Azlán behelyezték a városba. Reggeltől késő estig tanított — és tanít ma is, — délelőtt a gyermekeket az általános iskolában, délután az iparitanulókat, este pedig a felnőtteket. Ő volt az, aki Orosházán és megyénkben elsőnek szervezett úttörőcsapatot. Egyik tanfolyamról a másikra küldték. Egymást követték az előléptések és jutalmazások. Legalább hatizben kapott pénzjutalmat s a felszaladás negyedik évében igazgatónak nevezték ki Orosházán a II-es számú általános iskolába.

Legkedvesebb emlékei a felszabadulás utáni tanítványokkal való találkozásai. Kevés olyan öröm van számára, mint az, amikor volt tanítványával találkozik. A repülőliszt Fodor Bálinttal, az agrónomus Zsoldi

Sándorral és a többiekkel. Örömmel beszélt arról, hogy a dolgozók általános iskolájában vezetésével 16-an vizsgáltak le sikeresen. S az iparitanulók is másként, kedve lelik őket tanítani. A II. számú iskolából tavaly és ezelőtt is tizesével jelentkeztek továbbtanulásra a nyolcadik osztályosok s az idén is 56-an akarnak továbbtanulni. Csak a szobrász tud úgy örülni a durva anyagból készült, jól sikerült műveinek.

Eddig érve az olvasó feltehető a kérdést: mi történt Szabó Pállal, Szabó Mihállal és Zsedényi Lajossal? Ők csak álláshoz jutottak és ezzel be is fejeződött történetük? Nem. Szabó Pál a felszabadulás után hosszú éveken át iskolai igazgató volt, szaktanári képesítést szerzett s ma a Járásai Tanács oktatási osztályán dolgozik. Szabó Mihály is évek óta iskolai igazgató. Ő is hatizben kapott 500—1000 forintos jutalmakat, mint Hoffer Béla. Együtt tanít Zsedényi Lajossal Orosházán az I-es számú általános iskolában s mindketten szaktanári képesítést szereztek. S ebből az iskolából a nyolcadik osztályosok 68 százaléka tanul tovább olyan tudással, amelyre Szabó Mihály minden dicsékvés nélkül azt mondotta: öröm lesz őket tanítani a középiskolákban.

Kukkk Imre.

Forgóesz

Komoly ígéretet tette mulatszövő dolgozói, amik gőszköz csökkentését

«Az év végéig 466 000 főkü forgószközt tá meg»

Megt

Ezzel a munkával még hónapban elkészülnek. Nyíli mostmár az anyag dást az, hogy üzemek elfekvő anyagok keletkez akadályozzák azzal, hogy őrzik, csak olyan anyag ki a raktárból, ami szükséges.

Sok fontos kérdéssel lak a műszaki vezetők, kozlak azon, hogy az a futási idejét hogyan eső a gépek generálásának gyorsításával. Így nem hanem kétnaponként ké

Vállalás

Azonban megfellekedt gozókról. Arról, hogy a kosság, az önköltséges a forgószközökcsökkentés része. Nem esupán admin feladat, hanem éppen a tozik ez a dolgozókra is van azután az, hogy nek tek velük a mai napig se dolásaikat és az elért ere kel. Világos, ha számítá tek volna a szöveket, az a minőség javulása is ho

A medgyes a Megyei

Megyénk termel begyűjtési tervük hatá nisztertanács begyűjtés a medgyesgyházi «Mor zászlót Lukács József A zászlót Bódi Ferenc, tettek felajánlásokat a jon. Nagy Pál elvtárs i magasabb termés elére ilyen ígéretet tett Rálik nyésztési brigádvezető maradéktalanul teljesít

A kö eleven, lelkes

A növényápolás nagy vivjük. Kedvez az időjár jó eredmény most a g gondos növényápolástól fü a nedves időben elburján gyom is. A kőrestárcsai gazdaság dolgozói tudják két Zetor traktoristái nyuj szakban végzik a növények torozását, reggel 4-től es A kukorica sorközét má kultivátorozták, a gyapot torozása is befejezéshez ke Nincs lemaradás a kezi ka sem. A három brigád teri van osztva munkacsapatok belül egyénekre. A gazd kat, hold takarmányrépája

a Szabadság

A brigádon belül Csereny sztahanovista az első. A tiszteletére 220 százalékos jesítményt vállalt, 292 s teljesített.

Versenyeznek a munka és az egyének is. Hoffma DISZ munkacsapata ve ál Kovács Mária DISZ

A 280 időszi d

A gazdaság vezetői verse kon népszerűsítik a legjol ményt elérő dolgozókat. brigádlakáson van verse ahová a brigádvezető fe végzett aszap jó munkát.

I. Kalinyin

anyósági párt... 14 éves korában... 1925-ben... Itt ismerkedett... proletáriátus kö... a Bolsevik Part

...kört szervező... alapított »Harc... evu szervezetben... bebi Szocialista... Tiflisben (Tbi... ári rendőrköpek... szer tartoztatták... e, sem a szám... ajfíthatatlan aka... gújait, Kalinyin... ügyének, a céri... kapitalista rabság

...sta Forradalom... legkiválóbb vezo... slatára a Szov... ságának önköve... st nepek akaratá... ságok szövetse... zottságának ön... legelő Tamas

...k legkiválóbb ve... szusan a Köz... tagja volt a part... a Szovjetunio... írodalmának.

...mondott beszedei... Szovjet Hadsereg... al, a nevelőkkel... tóban közölt ra... radt. Ezek mind... a dolgozók neve...

...következtetés... mának megsz... géert, összer... ért, a kommun... atot tartó vezet... képe.

...széri vonásai: a... rro hazaszeretet... élyülten tanul... tanítását, M. I... za önzetlen szol... a nagy ügyéert, aképe.

...tőlükkel. Öröm... ról, hogy a dolgo... iskolájában veze... izsgáztak le sike... itanulók is mások... ik őket tanulni... kolából tavaly és... sével jelentkeztek... a nyolcadik osz... len is 50-an akar... lni. Csak a szob... örülni a durva... t, jól sikerült mű...

...z olvasó felvetheti... rönt Szabó Pál... llyal és Zsedényi... ak álláshoz jutot... is fejeződött tör... Szabó Pál a fel... a hosszú éveken... ató volt, szakla... szerzett s ma a... ktatási osztályán... Mihály is évek... gató. Ő is haliz... 1000 forintos ju... Hoffer Béla.

...sedényi Lajos... es számú állala... mindkét szak... szereztek. S el... a nyolcadik osz... zaléka tanul to... lással, amelyre... minden dícsékvés... totta: öröm lesz... középiskolákban... Kukk Imre.

Forgóeszközcsökkentés a Pamutszövőben

Komoly ígéretet tettek a Pamutszövő dolgozói, amikor a forgóeszköz csökkentését vállalták: »Az év végéig 466.000 forint értékű forgóeszközt takarítottunk meg«

Megtették az első lépést

Ezzel a munkával még ebben a hónapban elkészülnek. Megkönnyíti mostmár az anyaggazdálkodást az, hogy üzemben belül az elfekvő anyagok keletkezését megakadályozzák azzal, hogy ellenőrzik, csak olyan anyag kerüljön ki a raktárból, ami feltétlenül szükséges.

Sok fontos kérdéssel foglalkoztak a műszaki vezetők. Gondolkoztak azon, hogy az anyag átfutási idejét hogyan csökkentse a gépek generálójának meggyorsításával. Így nem három, hanem két naponként készülne el

Vállalás — munkások nélkül

Azonban megfélekedtek a dolgozókról. Arról, hogy a takarékoság, az önköltségesökkentés a forgóeszközcsökkentés szerves része. Nem csupán adminisztratív feladat, hanem éppen úgy tartozik ez a dolgozókra is. Innen van azután az, hogy nem közölték velük a mai napig sem elgondolásaikat és az elért eredményeket. Világos, ha számításba vették volna a szöveket, azt, hogy a minőség javulása is hozzájárul

— hangzott vállalásuk. Tettek követték az ígéretet. Legelőször is a raktárban néztek körül. Az összes fellelhető segédanyagok felszámolásához kezdtek hozzá, amely komoly, hosszadalmas munka.

Számadatokat sorolnak fel az üzem vezetői arra, mit akarnak végrehajtani, hogy a forgóeszköz forgási sebességét meggyorsítsák. Ez elmúlt év utolsó negyedében ez 22,66, az első negyedében 22,51 nap volt.

— Év végére el kell érni a 18,84 napos átfutási időt — mondja az üzem főkönyvelője.

A pamutárú takarékosághoz, jobb eredményeket érniük el. Hamarabb teljesítenék export tervüket. Az elmúlt hónap első tíz napjában 625 méterrel, a következő tíz napjában pedig 500 méterrel csökkent az exportáru mennyisége azzal, hogy a minőség nem volt kielégítő. A forgóeszköz csökkentésének igen fontos feltétele tehát, hogy a munkások is jól dolgozzanak, mint ahogyan ezt teszi Benyó Mihály művezető cso-

portja, akik 98,5 százalékban termelnek elsőosztályú árut. Ezen belül Takács Irén szövőnő, mielőtt exportáru gyárt az üzem, állandóan 100 százalékos minőséggel dolgozik.

Küzdjenek a minőségért

Többen vannak azonban a dolgozók között olyanok, akiknek ha megmagyaráznák, hogy gyenge minőségű munkájukkal hátráltatják vállalatukat, bizonyára javítanának munkájukon. Nem esoda így az, hogy találunk brigádof, mint Kován András művezető brigádját, amely 93 százalékban gyárt csak elsőosztályú árut. Aguztin Katalin ebben a brigádban csak 86,8 százalékos minőségűt ér el, holott a szamosan vannak körülötte olyanok, akik kiváló minőséggel dolgoznak. Csúpan segíteni kellene neki abban, hogy minőségét megjavítsa.

Nem kielégítő tehát a dolgozók felvilágosítása a versenyben való részvétel érdekében. Az üzem párttagjainak és szakszervezeti bizalmijainak kellene megmagyarázniuk a művezetőkkel egyetemben azt, hogy mit kell tenni a dolgozóknak azért, hogy előbbre vigyék ezt a vállalatukat. A gyár egész kollektívájának kezdeményezése és jó munkája viheli sikerre ezt a mozgalmat is a Pamutszövőben. Nagy Imre

A megyesegyházi „Moravszki” tsz nyerte el a Megyei Tanács begyűjtési vándorzászlóját

Megyénk termelőszövetkezetei versenyben állnak a begyűjtési tervek teljesítéséért. Félévi begyűjtési tervük határidő előtti teljesítésével harcolnak azért, hogy megyénk elnyerje a minisztertanács begyűjtési vándorzászlóját. A legutóbbi értékelés szerint a versenyben az első helyre a megyesegyházi «Moravszki» tsz került, ők nyerték el a megyei begyűjtési vándorzászlót. A zászlót Lukács Józsefné elvtársnő, a megyei tanács elnökhelyettese adta át a szövetkezetnek. A zászlót Bódi Ferenc, a termelőszövetkezet elnöke vette át s utána a tsz tagjai egymásután tették felajánlásokat a begyűjtési terv jó teljesítésére, hogy a zászló továbbra is náluk maradjon. Nagy Pál elvtárs ígéretet tett arra, hogy a feleségét is kihozza dolgozni a csoportba, hogy a magasabb termék elérését s ezen keresztül a begyűjtési terv jó teljesítését elősegítse. Ugyanilyen ígéretet tett Rálik András elvtárs is. A szövetkezet tehenészei nevében Gajdács Pál állattenyésztési brigádvezető vállalta, hogy bevezetik a háromszori fejést, így növelik a tejhozamot és maradéktalanul teljesítik a tejbeadást.

A köröstarcsai állami gazdaságban eleven, lelkes verseny segíti a növényápolás sikerét

A növényápolás nagy csatáját vívjuk. Kedvez az időjárás is. A jó eredmény most a gyors és gondos növényápolástól függ, mert a nedves időben elburjánzott a gyom is. A köröstarcsai állami gazdaság dolgozói tudják ezt, a két Zetor traktoristái nyújtott műszakban végzik a növények kultivátorozását, reggel 4-től este 9-ig. A kukorica sorközét már megkultivátorozták, a gyapot kultivátorozása is befejezéshez közeledik. Nincs lemaradás a kézi kapálásnál sem. A három brigád területe fel van osztva munkacsoportokra. Ezen belül egyénekre. A gazdaság 50 kat, hold takarmányrépája ki van

egyelve, sarabolya. Elvégezték rajta az egyszerű mélykapálást is. Az angol porjét kétszer kapálták meg, meg fókápalával húzták meg. Az 50 kat. hold szójababot is kétszer kapálták már s ezenkívül még négyszer fogják megkapálni. A kukoricát némesak kultivátorozták, de meg is kapálták. A kukoricát négyszer kapálják. Most a gyapotföld megmunkálását végzik, ki-ki a maga területén. A három brigád versenyben áll egymással. A Szabadság-brigád meg a választás előtt versenyre hívta az »Előre« és a »Vörös Csillag« DISZ-brigádot. Eddig még

Nincs olyan dolgozó a gazdaságban, aki 100 százalékon alul teljesítene. A dolgozók segítik egymást, esténként munka után beszélgetnek az aznap végzett munkájukról, arról, hogyan dolgoztak és hogyan lehetett volna még jobban elvégezni a munkát. Ilyenkor este Nagy Klára személyzeti felelős elvtársnő is ott van köztük. Beszélget és együtt szórakozik velük.

Munka után vígan töltik az estét a fiatalok

Minden brigádlakoson van rádió, 30 kötetes kiskönyvtár. Sakkoznak, olvasnak. A »Vörös Csillag« DISZ-brigád lakoson ping-pong, röplabda és futball is van. Nem unatkoznak a dolgozók, otthonosan érzik magukat. Este együtt hallgatják meg a híreket, hangosujtságot, olyankor megvitatják a hallottakat. Most különösen sokat hallanak arról, hogy a Béke Világtanács itt Magyarországon ül össze, hogy ki nyilvánítsa az emberek százmillióinak békeakarát a fegyverkezési hajzsa megszüntetésére.

A DISZ-fiatalok figyelemmel kísérik a Béke Világtanács Budapestben megtartandó ülésének előkészületeit. Hoffman Ádám, Geszti Ilona és a többi dolgozók meg is fogadták, hogy még jobban fognak dolgozni a jobb termelési eredmény eléréséért. Bánfalvi Ilona.

a Szabadság-brigád áll az első helyen

A brigádon belül Cserenyecz József sztahanovista az első. A választás tiszteltetésre 220 százalékos átlagteljesítményt vállalt, 292 százalékot teljesített.

Versenyeznek a munkacsoportok és az egyének is. Hoffman Ádám DISZ munkacsoportja versenyben áll Kovács Mária DISZ munka-

csapatával. Eddig Hoffman Ádám munkacsoportja vezet 160 százalékos átlagteljesítménnyel. Kovács Mária csapata a 145 százaléknál tart. Bereczki Péter DISZ-fiatal egyéni versenyben áll Török Pál DISZ fiatalal. Eddig Bereczki Péter vezet 160 százalékos teljesítménnyel. Versenytársa 133 %-ot ért el.

A 280 időszaki dolgozó mind versenyben dolgozik

A gazdaság vezetői versenytáblákon népszerűsítik a legjobb eredményt elérő dolgozókat. Minden brigádlakoson van versenytábla, ahová a brigádvezető felírja ki végzett aznap jó munkát. Ez ser-

A családipótlék időbeni kifizetése is családvédelem

— Amire a dolgozók levelei tanítanak —

Az elmúlt évben többszáz levélben közölték a dolgozók szerkesztőségünkkel, hogy nem kapták meg a családi pótlékot, a szülési segélyt, vagy a táppénzt. Ez évben eddig 56 ilyenirányú levél érkezett. De adjuk át most a szót a dolgozók leveleink:

»Az elmúlt év novemberében kaptam utólagra családi pótlékot. A békésabai SZTK-kiküldött a kifizetési kartonokat elvitte és azóta a gépállomás dolgozói nem kaptak egy fillért sem«

— írja Varga Lajos, az orosházi gépállomás egyik dolgozója februári levelében.

»Mi okból nem jár nekem október és november hóra családi pótlék. Mikor én október elejétől december 3-ig voltam a közgazdász állami gazdaságban kubicos? Novemberben mindent a születési adatot beadtam, amit kértek. Csak januárban kértek meg tőlem azt, hogy előzőleg honnét kaptam utólagra családi pótlékot. Ezt is beszerkeztem. Most kifogásolják, hogy későn adtam be. De hát ez nem az én hibám, mert novemberben is mondhatták volna«

— közli januárvegi levelében Lövei Ferenc Dévaványáról, akinek öt családja után jár családi pótlék. A közgazdász állami gazdaság SZTK-felelőse január 24-én megkapta a pénzt a békésabai SZTK-tól, hogy mielőbb tudja rendezni a dolgozók családi pótlékát. Lövei Ferenc januárban mégsem kapta meg pénzt. A gazdaság SZTK-felelőse később meg azt is letagadta, hogy a kifizetésre szóbeli utasítást kapott az SZTK-tól. Így Lövei Ferenc csak többszöri sürgetés után, márciusban kapta meg a családi pótlékot.

Mi az oka, hogy több ilyen és hasonló jelenség tapasztalható — nem beszélve arról, mennyivel több eset lehet ezeken kívül, amelyekről nem írtak a szerkesztőségnek?

»Nem egyszer tapasztaljuk, hogy hatóságaink ridegen, bürokratikusán bánnak a néppel, visszaélnak hatalmukkal, önkényeskednek és nem tartják be a törvényeket«

— így adja meg a választ Rákosi elvtárs május 10-i beszédében.

Ugy látszik, egyesek mindemellett még úgy érzik, hogy: »jól végzem munkámat, pótolhatatlan ember vagyok« s közben csak a papírt látják — nem a tervük megvalósításáért dolgozó embert. (Jóllehet, a papír kisebb, mint az ember — bár egyeseknek gyakran a papírt sem sikerül meglátniuk.) S az ellenség? El lehetne hinni, hogy ilyen dolgokban nem lenne benne a keze? Különbön is, ez jó alkalom arra, hogy ügyesen szembeállítsa a dolgozókat a népi demokráciával. Miért ne használná ki a lehetőséget? — amikor a vállalatok, a gazdaságok igazgatói a legkevésbé érnek rá ilyen »apró-cseprő« dolgokat ellenőrizni. A pártszervezet, szakszervezeti vezetőknek is aligha van gondjuk ilyesmire. Az eredmény pedig: felborul a családok gazdasági életének egyensúlya, több a gond, az aggodalom, a türelmetlenség — rossz hangulat — nem kielégítő a munka. Gyakran órák, napok kellenek az utánajáráshoz, a költségbe is kerül. Egyben időkiesés a munkából, ami megint keresetsökkenést jelent. Mástkülönbön pedig: ugyan ki szeretne például ilyen állami gazdaságban munkát vállalni, ha esetleg legközelebb ilyesmire sor kerül?

Ami megintcsak nem mellékes: ahol a fenti példák szerint intézik a dolgozók ügyeit, bizony ott a dolgozók bírálata is süket fülekre talál. Az ilyen »ügyintéző«-nek eszébe sem jut arra gondolni: helyeselné-e, ha őt, magát részesítenék hasonló elbűnülésben? Bezzeg megtörténne: senki más nem lenne tőle hangosabb, türelmetlenebb.

Jogos a jévefírók türelmetlensége. A vezetők, az SZTK-felelősök ne csak a százalékok értékelése közben lássák meg az embert, hanem ilyenkor is. Egyébként többek közt azért is emeli százalékát a dolgozó, hogy növelje életszínvonalát — hiszen ez tervünk főcélja —, viszont életszínvonalának egy részét teszi ki a családi pótlék is. Lehet, hogy sokkal nagyobb feladatokat kell éppen akkor megoldaniuk a vezetőknek, amikor esetleg szóba kerül a családi pótlékok kifizetése, — de ne feledjék: az egyszerű dolgozó számára akkor az a legfontosabb kérdés, amivel éppen vezetőihez fordul.

Messzemenő figyelmesség, a hibák megelőzése felvilágosításal és más módon — feltétlenül meghozza gyümölcsét, a dolgozók jobb munkával viszonozzák. Nemesak a családipótlék, a szülési segély minisztertanácsi rendezése, — de azok időbeni kifizetése is családvédelem.

Tóth Géza.

Megérdemelt büntetés

A napokban itékezett bíróságunk a begyűjtési törvényt szabotáló kulálkok felett. Sz. Tóth Mihály 35 holdas szeghalmi kulák nem teljesítette 470 kiló vágómarha és 470 kiló sertés beadását. Szabotálásáért a szeghalmi járásbírósa vont a felelősségre. Két és fél évi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre, 1500 forint vagyonelkobzásra ítélték, valamint négy évre eltiltották a közügyektől. Ifj. Temeván Jolta bat-

tonyai kulák már máskor is állt a bíróság előtt közellátást veszélyeztető cselekményért, most ismét szabotálta beadási kötelezettségét. Baromfi- és tojásbeadása teljesítésére még egyetlen tojást sem vitt be ebben az évben. A battonyai járásbírósa három évi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre, három ezer forint vagyonelkobzásra ítélt a szabotálót és négy évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

Feketezésért — egyévi börtön

Mig a dolgozó parasztok a begyűjtési tervek határidő előtti teljesítésével igyekeznek biztosítani a dolgozók ellátását, egyesek kihasználva a lehetőségeket veszélyeztetik a dolgozók ellátását. Szécsi András orosházi lakos ez év februárjában egy 170 kilós hizottsertést vásárolt meg különként 18 forint-

ért és fondorlatos úton vágási engedélyt is szerzett hozzá. A lovagott sertés húsát és szarvánját Pestre szállította s ott feketén árúsította. Uzelmeim rajtavesszett és bíróság elé került. A bíróság egyévi börtönre és ezer forint pénzbüntetésre ítélte és a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta.

Láttam a „Viharsarok“ című filmet

Az elmúlt hónap 28-án láttam a „Viharsarok“ című filmet. Ez a film híven tükrözte a multat és mutatta a jelent. Gyönyörködve néztem a táj szépségét és a vidék gazdagságát. A multban a nyomortól nem láttuk a vidék szépségét, a gazdaságból pedig csak az uráknak jutott. Végre a nagy Szovjetunio segítségével

eljutottunk a régén várt szabadsághoz. Ez a film megmutatta, milyen örömmel épít és dolgozik a magyar nép. Hogyan változtatja gazdag termőföldde a terméketlen szikesföldet. Milyen gazdag termést tudnak elérni a termelőszövetkezeteken belül az emberek. Munkájukban a szovjet tapasztalatok alapján a mezőgazdasági gépek igen nagy segítséget

nyújtanak. Népköztársaságunkban a legfőbb érték az ember. Megismertük fejlődő városainkat. Hogyan válnak elhanyagolt kis városokból fejlődő ipari városokká. Ismét éreztük, hogy népköztársaságunk vezetői előtt csak egy cél lebeg: hazánkat gazdaggá, lakóit boldoggá tenni.

Marik Józsefné,
Csorvás.

Viharsarok Népe SPORTJA

A megyei bajnokság eredményei

Ságyári-csoport:

B. Dózsa-Békéscsaba 1:0, Gölövszék-Karaszia A vendégcsapat nagy küzdelem után tudta csak az értékes két pontot megszerezni az utolsó percig hatalmas lelkesedéssel küzdő hazai csapat ellen. A mérkőzés színvonalán erősen rottott a végig zuhogó eső és a felázott pályák: Jók, Vandúk, Hazai, Füzű és Hrabovszki, illetve a végig nagy lelkesedéssel játszó hazai védők.

Tótkomlós-Medgyesegyháza 2:1, Mezőkovácsháza-Kunagota 5:0 A tartalékos hazai csapat ebben az arányban is megérdemelten győzött.

B. Agyagipár-Csorvás 4:0 A hazai csapat nagyobb tudást a vendégek csak lelkesedéssel igyekeztek ellensúlyozni.

Oroszlói Kinizsi II-Medgyesegyháza 1:0, Szarvas-Végegyháza 2:0.

Kulich-csoport:

B. Lokomotív-Gyula II, 3:1.

O. Petőfi-Gyula 5:3 A lelkes csapat 2-3-ról Tarnai kiállítás után 10 emberrel megérdemelten nyerte meg a mérkőzést.

Sarkad-Elek 2:0.

O. Bástya-Mezőberény 3:0, Gyoma-B. Építők II, 2:2.

Békés-O. Építők VI, 7-re elhalasztva.

A megyei bajnokság a Ságyári-csoportban már befejeződött. A Kulich-csoportban két elmaradt mérkőzés van még hátra, ez azonban a bajnokság 1-6 helyezettjei között hozhat csak változást.

A bajnokság állása a tavaszi szezon befejeztével a következő:

Ságyári-csoport:	Kulich-csoport:
1. B. Dózsa 11 8 2 1 13 6 18	1. Sarkad 11 7 3 1 29 3 17
2. Szarvas 11 8 1 2 27 18 17	2. O. Bástya 11 8 1 2 25 12 17
3. B. Agyagipár 11 7 2 2 26 13 16	3. B. Építők 11 7 2 2 23 11 16
4. Mezőhegyes 11 4 5 2 8 6 13	4. Gyulai Ép. II 11 5 2 4 27 18 12
5. Mezőkovácsh. 11 6 - 5 21 21 12	5. O. Építők II 10 5 1 4 23 17 11
6. O. Kinizsi II 11 5 1 5 15 21 11	6. B. Petőfi 10 5 1 4 21 22 11
7. Medgyesegyh. 11 3 4 4 16 16 10	7. B. Lokomotív 10 4 2 4 19 10 10
8. Tótkomlós 11 3 4 4 15 18 10	8. Gyula 11 2 5 4 11 16 9
9. Csorvás 11 3 4 4 21 28 10	9. Mezőberény 11 4 1 6 15 23 9
10. Végegyháza 11 2 2 7 13 22 6	10. Gyoma 11 3 2 6 26 23 8
11. B. szentandrási 11 2 2 7 11 21 6	11. Elek 11 3 1 7 13 24 7
12. Kunagota 11 1 1 9 10 33 3	12. Békés 10 - 1 9 10 19 1

Hátralévő mérkőzések: B. Petőfi-B. Lokomotív, Békés-O. Építők.

atletika

Tizenhárom iskola 350 sportolója vett részt Békés megye középiskolák bajnokságán, amit Gyulán rendezett a Megyei Tanács Oktatási Osztálya. A verseny jó pályán, jó rendezésben folyt le. A hívós és esős idő kedvezőtlenül befolyásolta az eredményeket, amelyek a következők:

Fiúk:

100 méteres síkfutás: 1. Pelle, Békéscsabai gimnázium, 11,5 mp. 2. Pangrt, Békéscsabai gimnázium, 11,8 mp. 3. Keszthelyi, Orosházi gimnázium, 11,9 mp.

400 méteres síkfutás: 1. Técsi, Békéscsabai Közgazd., 56,5 mp. 2. Verasztó, Orosh. gimn., 57,2 mp.

Hármasugrás: 1. Óvári, Orosh. gimn., 12,17 m. 2. Csete, Gyulai gimn., 11,81 m. 3. Elek, Gyulai gimn., 11,66 m.

Távolugrás: 1. Óvári, Orosh. gimn., 6,19 m. 2. Várkonyi, Orosh. gimn., 5,95 m. 3. Bajnok, Gyulai gimn., 5,81 m.

Gerelyvetés: 1. Dénes, Orosh., 43,78 m. 2. Greck, Bék. gimn., 43,12 m. 3. Hoffman, Orosh., 42,52 m.

110 méteres gátfutás: 1. Megyik, Orosh., 17,4 mp. 2. Mihály, Orosh., 17,7 mp. 3. Mercz, Gyulai gimn., 19 mp.

500 méteres síkfutás: 1. Radnai, Bék. gimn., 4,226 p. 2. Tóth, Bék. Ép. Techn., 4,272 p. 3. Kiss, Bék. gimn., 4,37,0 perc.

Súlydobás: 1. Hevesi, Szarvasi gimn., 12,54 m. 2. Hoffman, Orosh., 11,70 m. 3. Verasztó, Orosh., 11,54 m.

Rúdugrás: 1. Berdeli, Gyulai gimn., 3,20 m. 2. Szecskák, Orosh., 3,10 m. 3. Molnár, Gyulai gimn., 2,80 méter.

Kalapácvetés: 1. Hrdlieska, Bék. gimn., 48,05 m. 2. Hoffman, Orosh., 34,81 m. 3. Mihály, Orosh., 29,72 m.

Diszkoszvetés: 1. Muesi, Békési gimn., 34,60 m. 2. Verasztó, Orosh., 34,37 m. 3. Sacndi, Orosh., 33,88 m.

4x100 méteres váltófutás: 1. Orosházi gimnázium, 47,5 mp. 2. Békéscsabai gimnázium 48,0 mp., 3. Gyulai Tanítóképző, 49,8 mp.

4x1000 méteres váltófutás: 1. Gyulai gimnázium, 11,38 perc. 2. Orosházi gimnázium, 11,38,6 perc. 3. Békéscsabai Közgazdasági Gimnázium, 12,07 perc.

4x100 méteres váltófutás: 1. Gyulai gimnázium, 4,01,4 perc. 2. Orosházi gimnázium, 4,07,8 perc. 3. Gyulai Tanítóképző, 4,12,8 perc.

Magasugrás: 1. Várkonyi, Orosh., 165 cm. 2. Óvári, Orosh., 160 cm. 3. Molnár, Gyula, 160 cm.

Súly csapat: 1. Orosházi gimnázium, 11,23. 2. Szarvasi gimnázium, 10,14. 3. Békési gimnázium, 9,89.

Távol, csapat: 1. Orosházi gimnázium, 587. 2. Gyulai gimnázium, 573. 3. Gyulai Tanítóképző, 552.

Gerely, csapat: 1. Orosházi gimnázium, 41,42. 2. Gyulai gimnázium, 37,25. 3. Békéscsabai ált. gimnázium, 37,19.

Diszkosz, csapat: 1. Orosháza «A», 31,90. 2. Békési gimnázium, 28,36. 3. Orosháza «B», 25,98.

Magas, csapat: 1. Orosháza «A», 160. 2. Orosháza «B», 155. 3. Gyula, 155.

Pontverseny: 1. Orosházi gimnázium 344 pont, 2. Gyulai gimnázium 163,5 pont, 3. Békéscsabai gimnázium 111 pont, 4. Békési gimnázium 71 pont, 5. Szarvasi gimnázium 42,5 pont, 6. Gyulai tanítóképző 39 pont.

Lányok:

Távolugrás: 1. Kalisz, Szarvasi tanítóképző, 4,96 m. 2. Pékó, Békési gimn., 4,86 m. 3. Aklan, Orosh. gimn., 4,85 m.

Gerelyvetés: 1. Horváth, Bék. gimn., 27,74 m. 2. Ilyuch, Bék. gimn., 27,10 m. 3. Bánki, Szarvasi tanítóképző, 26,84 m.

80 méteres gátfutás: 1. Szelják, Szarvasi tanítóképző, 15 mp. 2. Uhljár, Szarvasi tanítóképző, 15,1 mp., 3. Rajki, Szarvasi tanítóképző, 15,3 mp.

400 méteres síkfutás: 1. Sebök, Orosh. gimn., 63,2 mp. 2. Horváth, Bék. gimn., 65,5 mp. 3. Nagy, Orosh. gimn., 65,6 mp. (Lapunk holt napi számában folytatjuk.)

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Feltűs idő, több helyen eső. Mérsékelt szél, az éjszakai lehűlés keleten kissé megerősödik, másutt alig változik. A nappali hőmérséklet esik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 5-8, délelőtt 11-17 fok között.

HIREK

Békéscsabán, a Pedagógus Napon az ünnepség kezdete 6-án délután 3 óra.

— **EGYELD A CUKORRÉPAT!** A négyéveses korban lévő cukorbetegségeken az egyélt a leggyorsabban el kell végezni. A távolság 15-18 cm legyen. Aki idejében egyel, nagyobb termetet takarít be.

— **Megvételre keressük** Fordon traktorokhoz komplet szíjfértárcsákat és komplet gőzcsatlakozásokat, vagy azok alkatrészeit. Aki az előbb felsorolt alkatrészekkel rendelkezik, azok hozzák be megvételre az I. sz. Mezőgazdasági Gépjárató Vállalat-hoz, Békéscsaba, Nagysziklós-ter 1. szám alá.

— **Sürgösen bérbevennénk** garaszt egy darab háromtonnás tehergépkocsi és egy darab személygépkocsi részére (esetleg külön-külön is). Bérletről tárgyalj Békéscsabai Forgácsoló Szerszámgyár, VI. Vándorúti u. 1. Ferencz Pál, (délután 3 óráig).

— **JÓ MUNKÁJ!** torontai szónokot felvezet a Szovjet-szöv. Békéscsaba, Sztálin-út 45.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Május 28—június 3: «Iga alatt».

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Május 21—június 3: «Ifjú szívvel».

TIRV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 3—5-ig: «Aklátanak».

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Június 9-ig: «Föltámaszt a tengert».

PELŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Május 28—június 3: «Ifjú szívvel».



A Gyulai Traktor SK meghívásos országos gyorsasági háztömbkoruli versenynek eredményei:

100 km-es sziéria: 1. Keckeméti (Ceglédi Lok.) Csepel 19,24 20 km. 2. Hír (Békéscsabai Zalka Máté) Csepel, 21,16. 3. Süle (Orosházi Kinizsi) Csepel, 19,16.

100 km-es speciál: 1. Dombegyházi (Szegedi Honvéd), Csepel, 19,16.

125 km-es sziéria: 1. Petrovics (Szegedi Honvéd) Csepel, 18,35. 2. Keckeméti (Ceglédi Lok.) Csepel, 18,54. 3. Varga (Békéscsabai Zalka Máté), Csepel, 19,16.

125 km-es speciál: 1. Dombegyházi (Szegedi Honvéd), Csepel, 17,51. 2. Tóvári (Hódmezővásárhelyi Traktor), 18,01. 3. Horváth (Szegedi Honvéd), Csepel, 18,35.

250 km: 1. Nohy (Szegedi Honvéd), Jawa, 20,17,30 km. 2. Gábor (Békéscsabai Zalka Máté), Jawa, 24,32. 3. Juhász (Szegedi Honvéd), Jawa, 21,34.

350 km: 1. Galuska (Gyulai Traktor), Wiktor, 19,34. 2. Fodor (Szegedi Honvéd), Jawa, 19,54.

500 km: 1. Veres (Gyulai Traktor), BMW, 20,48. 2. Kerekes (Hódmezővásárhelyi Traktor) Ajs., 20,59.

Női 125 km: 1. Balogh (Orosházi Kinizsi), Csepel, 21,03. 20 km.

Az NB II. déli csoport állása:

1. Ifjú	12 9 3 - 25 7 21
2. Légierők	12 7 2 3 25 7 16
3. Dinamo	12 5 5 2 19 11 17
4. Bp. Szikra	12 5 4 3 14 14 14
5. Kiskunfélegyh.	12 5 3 4 24 14 13
6. Szegedi Lok.	12 5 3 4 14 18 13
7. Bp. Előre	11 5 2 4 18 17 12
8. Orosháza	12 4 4 4 14 16 12
9. Cegléd	12 4 4 4 16 22 12
10. Békéscsaba	12 5 1 6 13 19 11
11. Szegedi Petőfi	12 4 2 6 14 20 10
12. Gyula	12 3 3 6 17 14 9
13. Szolnok	12 2 5 5 19 22 9
14. Kőb. Lok.	12 3 3 6 12 19 9
15. Keckemét	12 2 4 6 10 21 8
16. Miskolc	11 1 4 6 11 27 6

Elmaradt mérkőzés: Makói Vasas-Bp. Előre.

Labdarugás

Barátságos labdarugómérkőzés lesz a Békéscsabai Dózsa és a Gyulai Építők II. csapatai között június 3-án, szerdán délután 5 órakor a Kórház-utcai pályán. Belépődíj 1 forint.

Leopold Infeld

Leopold Infeld professzor 1898 augusztus 20-án született Krakkóban. A Jagello egyetemen folytatott tanulmányok elvégzése, valamint a doktorátus elnyerése után 1921-ben középiskolai tanár lett. 1930-tól 1936-ig a Lvovi Jan Kazimierz egyetemen első asszisztens és docens. 1933-tól 1935-ig az angliai Cambridgeben a «Rocekeller alapítvány» tagja. 1936-ban Princetomba utazott, ahol két évet töltött a «Haladó Tudományok Intézeté»-ben. 1938-tól 1950-ig Kanadában élt, ahol előbb egyetemi előadó, majd később egyetemi rendes tanár lett. 1950-ben a varsói egyetem meghívására visszatért Lengyelországba, ahol átvette az elméleti fizikai tanszék, valamint az elméleti fizikai intézet vezetését.

Infeld professzor körülbelül hatvan elméleti fizikai tudományos mű szerzője. Több munkáját Einstein és Born professzorral együtt készítette el. Őt könyvet írt, amelyek több nyelvre lefordítottak. Infeld professzor tagja a Kanadai Tudományos Akadémiának és az amerikai Fizikai Társaságnak, 1952 áprilisától a Lengyel Tudományos Akadémia rendes tagja, valamint a Lengyel Tudományos Akadémia elnökségének tagja. Infeld professzor a békemozgalom tevékeny résztvevője. A Béke Világtanács alelnöke és a Béke Világtanács irodájának tagja.

Akik nemcsak a tanulásban, de a takarékoságban is élen járnak

Az orosházi 3. számú általános iskola egyik legjobb osztálya a VII. b. Növendékei alig 13-14 éves kislányok, de máris jól tudják, hogy mint öntudatos úttörő pajtásoknak, nemcsak a tanulásban és az úttörő foglalkozásban, de a takarékoságban is élen kell járniok.

— Mikor határozattátok el, hogy fellendítitek a takarékosági mozgalmat? — kérdezzük.

— Rákosi pajtás 1952 decemberi beszéde után. Megértettük belőle, hogy mindenkinek és mindennel takarékoskodnia kell — mondja Komádi Erzsébet, a VII. b. takarékosági felelőse. — A mi osztályunk addig körülbelül 200 forintot tett takarékbba egy hónapra. Most negyven gyerek körülbelül 500 forintot takarított havonta. Ugyanakkor az iskolánk tíz osztálya összesen 1300 forintot helyez el ugyanennyi idő alatt takaréketében.

A további beszélgetés folyamán megtudjuk, hogy ez a szép eredmény nagyrészt a jó szervező munkának köszönhető.

Ez év elején, amikor a VIII. b. osztály takarékosági versenyre hívta a «Zrínyi Hon» úttörőcsapat minden raját, Komádi Erzsébet minden osztálytársnőjét igyekezett meggyőzni a pénzzel való takarékoság fontosságáról. Takarékosági versenyre buzdító plakátokat rajzoltattott a pajtásaival, szépen leírta az osztálynévsort és pontosan feljegyezte, hogy ki mikor, mennyivel gyarapította betétét. Kéthetenként értékelték az örsök közötti verseny eredményét, amit faliújságon és nagygyűlésen nyilvánosságra hoztak. A pénztakarékosági versenyben élen járók közül minden hónapban jutalmoknyvet kaptak a legjobbak, vagy rajtanáeselnöki dícséretben részesültek.

Beszélgetés közben az egész osztály körénk sereglik. Minden kislány «beleesjog» a beszélgetésbe. A hangzavartól mégis kiválik egy-egy mondat:

— En kabátot vettem megtakarított pénzből — mondja a kis Süle Jolán.

— En meg kötényt — vág szavába Sike Mária pajtás.

Hári Erzsébet és Kocsis Magda nyári táborozásra gyűjt. Személyei Margit pedig az iskola végeztével Pestre utazik, takarékbban összegyűjtött forintjából a nagybátyjához.

— Ebben az évben már mindnyájan megtanultuk, hogy milyen hasznos dolog a takarékoság — mondja büszkén Komádi Erzsébet. — Ezért elhatároztuk, hogy jövőre már iskolánk kezdetű rendszeresen nekilátunk a takaréketét gyűjtésnek, hogy nyáron az egész osztály együtt táborozhasson a Balaton partján.

Rádió

Kossuth Rádió 1953. június 3., szerda

6.00 Levelezők jelentik. 11.30 Fjodorov Közlemény. Elbeszélés. 11.40 Hanglemek. 12.10 A magyar történelem forradalmi dalából. 12.30 Békét kíván szíveink. 13.00 Cseh operett-és filmlzene. 13.30 Népdalkantatók. 14.15 Úttörő-híradó. 14.35 Hangverseny gyermekeknek. 14.50 Szív küldi. 15.30 Reményi Zsuzsa hárfázik. 15.50 Az első összecsapás. 16.20 Az új fiú. Rádiójáték. 17.00 A magyar rádió diszpečerszolgálat. 17.10 Liszt Ferenc és Smetana barátsága. 17.40 A dollár álaré nélkül. Előadás. 17.55 Magyar dalok. 18.10 Az építőipari dolgozók felőrája. 20.00 Tízperc külpolitika. 20.10 Egy falu — egy nőta. 20.40 Csokonai Viléz Mihály élete és művel. 21.10 Táncczene. 22.25 A magyar rádió szimfónikus zenekara játszik. 23.25 Magyar dalok az elmúlt századokról.

Petőfi Rádió

7.00 Keringők, polkák. 7.35 Vidám zen. 8.00 Hanglemek. 9.00 Magyar Imre hegedű 9.50 Hegyzen-völgyön szép hazánkban. 9.40 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Hanglemek. 10.30 Góvadások műsora. 11.00 Bogáts népdalok. 15.00 A magyar rádió kiségyáltese játszik. 15.25 Az érettségi elnök. Elbeszélés. 15.30 Cseh operákból. 16.30 Tanuljunk — olvassunk! 16.45 Beethoven: f-moll vonósnyegyes. 17.10 A békéről beszél Gobbi Hilda. 17.40 Könyvzene. 19.00 Hanglemek. 19.20 Táncczene. 19.45 Képek a szovjet életből.

Apróhirdetések

Használt ruházat cikketek (férfi-és nőruha, felhőruha, cipő, s.b), mindenfajta butort, porcelán-áru és egyéb lakberendezési tárgyakat előnyös előleg-folyósítás mellett bizományba felvezet a **Békéscsabai Bizományi Áruház.**

Épületfal, cserép és egy kétszárnyas nagy ablak eladó. Békéscsaba, Kisfaludi-u. 16.

Különbejárható, azonnal beköltözhető fűtőház eladó. Békéscsaba, III., Kézai-u. 36.

Barna felháló, ágyak külön is eladók. Békéscsaba, Egység-u. 49.

Vállalat mindenféle ruhajavítást és felhőruha vasalást, házhoz megyek. Békéscsaba, I., Klapka-u. 10. Özv. Cservenák Jánosné, alsó lakás.

Mezőmogyer, Rákóczi-u. 1/1. számú ház eladó. Erdekölődni: Mezőmogyer, Dózsa-u. 1.

Egy darab alig használt 125-ös Csepel motorkefékpar eladó. Szarvas, Zrínyi-utca 101.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.



A Z M
1953 JUNIUS 4., CSÜT

A gabonabegyűtési terv teljes

1951-ben, mikor átvevő bizottságok megvizsgálták a gabonabegyűtési terv teljesítését, meggyőződtek arról, hogy a terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési terv teljesítésére. A gabonabegyűtési terv teljesítésével kell harcolnunk, meg kell harcolnunk a gabonabegyűtési terv teljesítéséért. A gabonabegyűtési terv teljesítésére minden szükséges feltétel megvan. Most ismét nagy esélyünk van a gabonabegyűtési